



# 再生 玻璃 璀璨 回收過 先知咁多



April 表示凡於灣仔有大型展覽會、軍艦到港、七人欖球賽或大時大節，區內回收酒樽多得你不能想像。

你能想像星期五夜過後，灣仔盧押道玻璃回收站，可收集幾多架載滿玻璃樽的垃圾推車箱？只要試過跟環保團體「玻璃再生璀璨」星期六早上七時半起，穿梭灣仔玻璃回收站頭（盧押道垃圾站）、餐廳酒吧後巷及收集站就知，難以相信本地及外國人咁飲得。

差不多每個周六，玻璃再生璀璨負責人 April 如總司令，安排人手推載滿玻璃樽的大垃圾推車箱，橫過馬路去站頭「清貨」，另一組人手推載一袋袋滿是玻璃樽車仔去收集站。她清楚各組人的進度，抓緊時間幾點要完成哪家酒吧餐廳的回收，太早又不可在民居樓下進行玻璃分類，以免發出玻璃碰撞噏噏聲被投訴，過程緊湊如行軍打仗。

April 話星期六早上收回得多，行行下有路線圖，如何配合清潔工友、餐廳及節日編排流程，回想 5 年前，一開始做玻璃回收，冇咩人有環保意識，近年情況好



聖公會李福慶中學環保學會成員及沈栢誠老師（最右），會長林智達（右二）表示起初接觸「玻璃再生璀璨」為通識報告功課，但做義工後，覺得出分力為環保回收好值得，而沈老師亦敬佩 April 起初沒有政府資助下堅持玻璃回收工作。

玻璃再生璀璨義工招募・工作：周六早上協助回收灣仔區內玻璃樽，或於南區屋苑落區宣揚玻璃再生訊息，或成為鴨脷洲回收導賞員。查詢：(33) 20207 或電郵 info@greenglass.org.hk  
註：玻璃再生璀璨不定期舉辦參觀環保碼頭及環保園、鴨脷洲回收導賞團等活動，詳情可留意 facebook。

f 玻璃再生璀璨



Donald

**義工**  
超級 Donald

玻璃不可降解，而社會鼓吹不斷消費，增加玻璃損耗，不循環回收的話加重堆填區的壓力。



參與義工的學生走入後巷，回收餐廳儲起玻璃樽的黑色膠袋。

轉，餐廳或服務式住宅主動與他們聯絡，2014 年玻璃回收量逾 160 噸。她說：「回收工作需要密集式人手協助，不計有強壯臂力推車仔，亦不時檢查各回收桶是否已滿，將手推車仔上哪袋玻璃先搬都有學問，先搬前前方一袋，車才不失重心『翻車』，其實而家仲有好多嘢漏飛。」

採訪當日，有聖公會李福慶中學的中學生做義工，協助回收玻璃，同學們不介意骯髒，在散發酒氣的垃圾袋再分類。其實，有心人不只是學生，還有超級義工 Donald，幾年前他早上返工前，自發執拾街上玻璃樽回收，近日更自行印刷菲律賓文宣傳玻璃回收的單張，於周日去中環派給外傭，希望她們將僱主家中的玻璃樽拿去回收桶，相當有心。April 認為有義工協助回收玻璃，不但可減輕工作量，亦代表認同他們的工作帶來鼓勵，而且義工真實體驗回收過程後，有深刻體會，將看法帶回社區，繼續推廣玻璃回收。U

拆開黑色膠袋，義工需將玻璃樽及垃圾分類，因有時垃圾袋內會混合其他垃圾。



每位義工先戴上膠手套，再戴上棉手套工作。

